
PROVA C

DOMANDA

La durata totale della Formazione Generale e Specifica per i lavoratori che operano in aziende a Rischio Alto deve essere di:

a) almeno 4 ore

b) 12 ore

c) 8 ore

d) 16 ore

e) 10 ore

Dovendo praticare una rianimazione cardiopolmonare, la persona va posizionata:

a) Supina su un piano rigido

b) Adagiata su un fianco

c) Supina con le gambe sollevate

Quali sono le parti del corpo più soggette alla formazione di lesioni da pressione in una persona che trascorre molto tempo in 

posizione seduta:

a) Tronco, arcate costali, sacro

b) Sacro, tallone e gomito

c) Ginocchia, sacro e piede

Nella comunicazione con un anziano con importante ipoacusia è consigliabile:

a) Ridurre al minimo le comunicazioni per evitargli frustrazione e possibile nervosismo a causa della difficoltà di comprendere

b) Parlargli sempre alzando la voce

c) Parlargli nell’orecchio

d) Parlare tranquillamente ponendosi davanti a lui avendo cura di stabilire un contatto visivo reciproco facilitante la 

comunicazione

Quali alimenti sono da abolire in un paziente epatopatico:

a) Bevande alcoliche

b) Succhi di frutta

c) Pesce

d) Carne, in particolare di manzo, vitello e coniglio

Cosa si intende per ADI:

a) Assistenza Domiciliare Intensiva

b) Assistenza Domiciliare Interattiva

c) Assistenza Domiciliare Italiana

d)Assistenza Domiciliare Infermieristica

e) Assistenza Domiciliare Integrata

La scala PAINAD serve a misurare:

a) Il dolore nella persona collaborante

b) Il dolore nella persona con deficit cognitivo

c) Il proprio dolore (è una scala di autovalutazione)

d) Nessuna delle risposte sopra indicate

Si definiscono Microrganismi Multi Resistenti (MDRO):

a) Gli organismi, per lo più batteri, resistenti ad una o più classi di antibiotici

b) Le spore, data la difficoltà a debellarle

c) Organismi sempre portatori di malattie

d) Organismi con cellula complessa più piccoli dei virus

3 0,5

VALORE 

PUNTEGGIO

1 1

2 0,5

4 0,5

5 0,5

6 0,5

7 1

8 1



Un anziano colpito da diarrea:

a) Deve bere molto

b) Deve bere poco

c) Va messo a letto con la borsa dell’acqua calda

d) Deve bere possibilmente del The con limone

Il sintomo più frequente nel Parkinson dell'anziano è:

a) La perdita di memoria

b) Rigidità

c) Perdita del controllo sfinteriale

d) Obnubilamento del sensorio

e) Insonnia

Cosa vuole significare il termine Ausilio:

a) Qualsiasi intervento effettuato da OSS o infermieri finalizzato a sostituire in parte o del tutto l'autonomia della persona

b) Qualunque prodotto utilizzato per sostituire le parti anatomiche mancanti

c) Qualunque prodotto, strumento, tecnologia, utilizzato per prevenire, compensare, alleviare o neutralizzare la disabilità, e 

migliorare l'autonomia e la qualità della vita delle persone

La Stranguria è una condizione caratterizzata da:

a) Emissione di urina difficoltosa, lenta e dolorosa

b) Perdita involontaria delle urine

c) Minzione durante la notte

d) Minzioni brevi e frequenti

Come viene definito l’aumento della frequenza respiratoria al di sopra dei valori normali:

a) Tachipnea

b) Tachicardia

c) Dispnea

d) Eupnea

e) Bradicardia

L'infezione da Clostridium Difficile si trasmette:

a) Per via aerea

b) Tramite droplets

c) Per via oro-fecale

d) Nessuna delle precedenti

Quali figure professionali sono presenti nell'UVG (Unità di Valutazione Geriatrica):

a) Medico geriatra, medico fisiatra, medico oncologo e infermiere 

b) Medico geriatra, dietista, psicologo e assistente sociale

c) Medico di base, psichiatra e sociologo

d) Medico geriatra, infermiere e assistente sociale

Si definisce Scompenso Cardiaco:

a) L’alterazione e l’aumento della frequenza cardiaca

b) L’incapacità del cuore di pompare la giusta quantità di sangue al cervello

c) L'incapacità del cuore di assolvere alla normale funzione contrattile di pompa e di soddisfare il corretto apporto di sangue a tutti 

gli organi.

d) L’aumento eccessivo della capacità del cuore di pompare sangue ai polmoni e agli altri organi

Lo Schema Corporeo:

a) E’ la struttura fisica dell’apparato muscolo-scheletrico

b) Ogni persona ne ha uno e rimane inalterato nel tempo 

c) E’ la rappresentazione cognitiva della posizione e dell'estensione del corpo e dei suoi segmenti nello spazio finalizzata 

principalmente all'organizzazione dell'azione nello spazio
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18
Una ferita causata da pressione che coinvolge l’epidermide e il derma e che si presenta come una vescicola o un’abrasione viene

definita lesione da ___________________ di ______________ grado 

19

In una persona con stato di incoscienza ma con respiro e funzioni vitali presenti la

_______________________________________________________________ consente di evitare il rischio di soffocare o di non

respirare a sufficienza (es. in caso di vomito o di rovesciamento all’indietro della lingua)

20
Gli ________________________________ sono sostanze, prevalentemente a base di mais, spesso in polvere, che modificano la

consistenza di bevande o alimenti liquidi consentendo di regolarne la consistenza dal semi-solido al semi-liquido

21
In materia di igiene, per _______________________________________ si intende qualsiasi processo, fisico o chimico, che porta alla

distruzione di tutte le forme di microrganismi viventi ed altri agenti biologici

22
L’incapacità di compiere movimenti volontari finalizzati ad uno scopo o di utilizzare oggetti di uso comune, pur con intelligenza e 

motilità conservate, viene definita ________________________

Quali fattori sono favorenti la malnutrizione nell’anziano e quali complicanze porta la malnutrizione

___________________________________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________________________________

Quali sono i principali sintomi e deficit conseguenti ad un ICTUS

___________________________________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________________________________

Si descrivano le precauzioni e le manovre da adottare per l’alzata di un anziano con recente endoprotesi anca destra

___________________________________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________________________________
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